

казенное общеобразовательное учреждение
Омской области
«Средняя школа № 4 (очно-заочная)»

КОГДА ДУША ТВОЯ ТОСКУЕТ...

СБОРНИК СТИХОТВОРЕНИЙ № 8



май 2018

В данный сборник вошли лучшие стихотворения обучающихся школы. Возможно, и вы, уважаемые читатели, почувствуете в стихах боль и тоску, раскаяние и просьбы прощения. Но, чем бы ни были наполнены строки, рождены они в глубоком порыве души, в безграничной тоске о родных и близких.

Педагогический коллектив надеется, что наши юные поэты добьются творческих успехов, и желает им достойных результатов в обучении и признания в обществе.

Педагогический коллектив
КОУ «Средняя школа № 4 (очно-заочная)»

Ответственные за выпуск:
Карташова В.П., Герлейн А.А. Седымова Е.В.

март 2018



Педагоги - мудрые друзья!
Пожеланья, будто обереги,
Вам сегодня посылаю я.
Труд ваш замечательный и нужный
В этот день отметить я хочу.
Коллектив ваш слаженный и дружный,
Знаю, всё вам будет по плечу!



Андрей Склир

Нашим мамам!

Я бью земной поклон всем нашим матерям
За то, что из-за нас не спят ночами,
Надеются и ждут, и приезжают к нам,
И по освобождении встречают.

Простите же за всё, простите, мамы, нас!
Спасибо за терпенье и заботу.
Я знаю – он придёт, наступит этот час —
Откроются железные ворота.

Я выйду, мам, к тебе и крепко обниму.
А голова твоя – совсем седая.
Мы вместе помолчим. Ты плачешь? Я пойму –
Ты так устала, сына ожидая.

И пусть мои слова банальны и просты
(О материах на свете песен много):
«Ты для меня – одна. Единственная – Ты.
И счастья для Тебя прошу у Бога».

Я бью земной поклон всем нашим матерям—
Желаю долголетья и здоровья.
Как много сыновей сидит по лагерям...
От всех – поклон вам с искренней любовью.

Зайченко Михаил

Материнская любовь.

Ах, как хочется вернуться
В безмятежность детских дней.
И доверчиво прижаться к милой мамочке моей.
Рассказать свои тревоги.
Знаю, мама все поймет.
Успокоюсь я, услышав:
«Не волнуйся, все пройдет».
Улетело наше детство,
Не вернется никогда.
Мы взрослеем и стареем –
Только это не беда.
Через годы, расстоянья
Ощущаю вновь и вновь,
Как меня оберегает
Материнская любовь.
Я признаюсь, как умею,
Свой секрет я не таю:
Я всем сердцем и душою
Свою мамочку люблю!

Новосёлова Светлана

Мамочка, прости!

Я виновата! Я прошу прощения
За седину на висках и боль потерять,
За слабость духа и за искушение,
Которое гнетёт меня теперь;
За долгое плутание во мраке,
Где я блуждала, как слепой щенок,
За норов мой, всегда готовый к драке –
Да!.. я сорила жизнью, как игрой!
За разговор последний полусонный,
Когда до расставанья были дни,
А ты смотрела, как та женщина с иконы,
Заранее простила мои грехи,
Мы целое одно! И даже годы
Не в силах эти цепи разорвать.
Теперь, когда смотрю в глаза невзгодам,
Я начинаю это понимать.

Я чувствую, когда тебе не спится,
Ты горькую слезу должна скрывать.
Сжимаешь грудь, чтоб сердцу не разбиться,
Ждёшь срок, когда в окно должна я постучать...
Ты боль моя, поддержка, вера в чудо!
Ты солнце, что нет мрака затемнить,
Ты сказка в былъ, которой верить буду,
А значит, для тебя, я снова, буду жить.
Иду к тебе, взираясь по ступеням,
Замру, как будто это край пути,
Смотри! Я пред тобою на коленях
И умоляю: «Мамочка, прости!»

Журавлев Николай

Прости...

Прости меня, моя родная,
Я пред тобою виноватым остаюсь,
Кто бы знал, как себя виню я,
И за ошибки истинно молюсь!
Но что тебе мои молитвы,
Того, что было, не вернуть,
Мои поступки были низки,
Я это понял только тут!
Понять одно! Но дальше что?
Любовь твою вернуть ведь невозможно.
Вот если бы шанс дала на то,
Чтобы вернуть...
Пусть сложно.
Я бы тогда дарил цветы, писал стихи,
Не повторял того, что было.
Хотел исполнить все мечты
Те, что ты в душе хранила.
Исполнил я бы все, о чем мечтаешь,
И доказал как ты нужна мне.
Узнала ты бы, как я скучаю,
Родная, милая моя!

Зайченко Михаил

Мама – это жизнь.

Мама – это, значит, нежность,

Это ласка, доброта.
Мама – это безмятежность,
Это радость, красота.
Мама – это на ночь сказка,
Это утренний рассвет.
Мама – в трудный час подсказка,
Это мудрости совет.
Мама – это зелень лета,
Это снег, осенний лист.
Мама – это лучик света.
Мама – это, значит, жизнь!

Завязкин Владимир

Тоска

Вот снова на душе тоска:
Проходят дни бессмысленно мои,
А за окошком пляшут облака,
И в лужах талого снежка
Играют солнышка лучи.
Ворвалась в снежный мир весна:
Все заиграло, ожило, запело.
Лишь только на душе тоска
По дому, по родным, по близким.
Ведь нет различий для зека,
Зима иль лето, осень иль весна.
Проходят дни, недели, месяцы, года,
А на душе всегда тоскливо.
Ведь далеко он от родного очага,
От тех людей, что ласковы, любимы.
Рубцом в душе останется навеки,
То время, что провел он в заключении.

Скляр Андрей

Домой!

Нет подарка такого на свете,
Нет прекрасней минуты такой -
В этот день я сегодня с рассветом
Собираюсь к себе домой!
Пусть восходит заря поскорее,

Солнце встанет – будет теплее,
Мне осталось лишь ночь подождать

Зайченко Михаил

Мой дом.

Раз мысль, по факту, материальна,
Я буду думать о хорошем.
И в этом случае нормально
Всё прошлое оставить в прошлом.

Я буду ждать, надеяться и верить,
Что очень скоро всё ж войду в родимый дом.
Пока осталось камеру мне мерить
Шагами мелкими в смятении своём.

Что рассказать вам, господа,
О днях моих, о серых буднях?
Они текут меж пальцев, как вода.
Живу вопросом: когда домой, КОГДА?

Новоселова Светлана

Память

Не бывает случайных падений
Есть уроки, что нужно пройти.
Отряхни, не стеснясь, колени
И уверенно дальше иди.
Если в прошлом друзья предавали,
Если жизнь поджигала мосты,
Значит, звёзды тебе подсказали,
Что не с теми общаешься ты.
Если многое несчастий бывало,
В одночасье все планы круша,
Не скули, а начни всё сначала,
И не жги все мосты сгоряча.
И рискуй, за попыткой пытка
Приведёт к нужной цели тебя,
Ведь тепло не от золота слитка,
А от чувства, что греет сердца.
Нет, поверь, безнадёжных мечтаний;
К ним навсегда уятъ шаг совершенъ

И судьба без особых терзаний
Всё подарит тебе для души.
То, что в прошлом осталось, не трогай!
То, что в будущем будет, как знать...
Но, шагая своею дорогой,
Все дороги сумеешь познать.

Журавлев Николай

Изменить бы всё...

Смотрю я наши фото! Я в мечтах,
Вернуть те годы, но совсем не так,
Совсем не так, как было раньше,
Вот только б край почти иначе,
Не понимал я ценностей тех дней,
С тобой когда были рядом.

Я теперь живу со злобой в глубине души,
Душа не ангел, но спешит сказать тебе о том,
Что был не прав...

Все точно понял, изменил свой нрав,
Вот только чувствую, что поздно,
Изменить бы всё... Но разве можно?
Скорей нельзя.
Поэтому мечтать я продолжаю,
Вновь и вновь фотоальбом листаю...

Андрей Скляр

Простите!

За эту боль, за муки, слезы,
За горе, что я вам принес,
За то, что я все ваши грезы
В одно мгновение унес.
За то, что я у вас частичку
Любви и радости отнял,
За то, что ваш покой, как спичку,
Одним движением сломал...
За то, что я лишил вас счастья,
Заставил плакать и страдать,
Что ваша жизнь полна ненастий -
Меня вы вправе не прощать.

Прошу простить и извинить,
За боль на сердце и за раны,
Которых мне не залечить....
Я понимаю, очень сложно
Простить за то, что сделал я,
Но я прошу, пока не поздно,
Прошу у вас прощения.

И я в надежде перед вами,
В слезах и голову склоня,
Встаю на сбитые колени
И говорю: «Виновен я!»
Простите, люди, умоляю,
Простите, искренне прошу,
Мне тоже больно, я страдаю –
Я тяжкий грех в душе ношу!..

Радочина Ольга

Дай мне силы...

Дай мне силы оставаться в живых,
Дай мне силы подняться с земли,
Дай мне силы в небесах голубых
Отыскать чистоты и любви.

Помоги идти против ветра,
Помоги по течению не плыть,
Помоги мне с лучами рассвета
Тот единственный луч сохранить.

Зашити от простуды и боли,
Зашити от коварных идей,
Зашити от обиды, что бьёт до боли,
Что могу получить от людей.

Сохрани мою грешную душу,
Сохрани всё, что свято во мне,
Сохрани то, что я не нарушу,
Обещая не рушить тебе.

Упаси от задумок жестоких,
Упаси от злобы и злобы.

Упаси от людей нехороших
Из моих необузданных снов.

Полюби мои рифмы и прозы,
Полюби мой безумный мирок,
Полюби мои страхи и слезы,
Что порой преподносят урок.

Дай мне веру во что-то иное,
Дай надежду на что-то ещё,
Дай любви, что дана нам с тобою,
Дай мне это ... Я дам тебе всё!

Андрей Скляр

Мы – заключённые страны
Мы те, кого судьба – злодейка
Не пожалеет, не простит,
Кого судебная скамейка
Присесть надолго пригласит.

Мы те, кому оковы в пору,
Кому родимый дом – острог,
Кому дадут по приговору
Свой первый, очень долгий срок.

Мы виноваты перед Богом,
А также и перед людьми,
И нам теперь одна дорога,
Что и представить не могли.

Мы те, кто бил в глухую стену,
Ладони разбивая в кровь,
Но приговор без изменений
Мы принимали уж не вновь.

Мы те, кому лишь волк товарищ,
Мы те, на ком полно вины,
Мы те, кому чифир заваришь,
Мы – заключенные страны.

Новосёлова Светлана

Тюрьма, тюрьма

Тюрьма! Тюрьма! Тропинок много разных -
Кончаются, как тупиком, тобой.
И столько жизней, юных и прекрасных,
Тюремной перечеркнуто судьбой.

И столько душ загублено бевинно
В огромной нашей «лагерной» стране.
Как в старой песне, снова мать без сына -
Вот только сын, отнюдь, не на войне.

Мне довелось хлебнуть когда-то тоже
Вино разлук, шампанское потерять.
И белый свет решёткой отгорожен,
А черный цвет почти родной теперь.

Тюрьма, тюрьма... Этапы да «централы»,
Конвойный мат да лагерный барак.
Меня тюремы «романтика» достала!
Но этот круг не разорвать никак.

Хотелось жить, подобно вольной птице,
Не зная страха, плены и сумы.
Ночами жизнь такая даже снится,
Но не уйти, не скрыться от тюремы.

Хотелось бы сложить судьбу иначе,
Все минусы на плюсы поменять.
Но не подруга для меня удача,
Лишь ВЕРА , что дождётся мать.

Тюрьма, тюрьма... Ты проклята веками,
Изломы душ на совести твоей.
Кончаются тропинки тупиками.
Что ж станется с тропинкою моей?

Завязкин Владимир

Надо знать предел

Дым в голове, туман в глазах,
Пустота в луне и панический страх,

Вроде в кайфе жить,
Только жизнь не в кайф.
Мир вокруг поблек, тусклым, серым стал.
Потерял контроль над самим собой,
Потерял семью, близких и друзей.
Каждый новый день, как в последний раз,
Ты стремишься жить, погружаясь в кайф,
Но всему, поверь, настает конец.
Слёзы на глазах, что же я творю,
Ведь живьем я себя похороню,
Надо знать предел - у всего он есть,
И что в жизни кайф должен быть всегда,
Выбор за тобой, что тут говорить,
Либо в кайфе жить, либо жизнь, но в кайф

Башкиров Артём

АВГУСТ

Уж август месяц наступает,
И лето близится к концу.
На сердце боль не утихает –
И сладить с ней я не могу.
Мне душу рвут воспоминанья,
В которых мы вдвоем с тобой
Встречались в парке на свиданье
И обнимались под луной.
Как вместе время проводили,
Гуляя ночи напролет,
Домой под утро приходили,
И не было у нас забот.
Наш ангел весело кружился,
Над счастьем нашим ликовал.
Он даже с нами спать ложился
И нас в обиду не давал.
Не думали мы, не гадали,
Что горе может в дом войти.
И в одночасье потеряли,
Все то, что больше не найти.
Как жить мне дальше, я не знаю
И вспять уж время не вернуть.

«Не дай мне в вечности уснуть»
Я виноват, я это знаю,
Не смог себя я удержать.
И вновь я небо умоляю,
Дать шанс всё заново начать.

Башкиров Артём

Мой город

Отгромела гроза,
Заблестели дороги и крыши,
Словно город в слезах
Прогуляться под зонтиком вышел.
Торопливо идя,
Все спешат по налившимся лужам.
Фонарями горя,
Живет город, дыханьем нагружен.
Парк укутало мглой,
Тишина тополиной аллеи –
Этот город родной
От окраин до парка скамеек.
И неоновый свет
Излучают рекламные строки.
И прекраснее нет –
Брать у города ночью уроки.
Он учитель,
А ты для него пешеход.
От нотаций его
Ты как будто немного хмелеешь.
Потом ожидаешь,
Что час тот опять подойдет,
И услышишь его –
И для этого сил не жалеешь.

СКЛЯР АНДРЕЙ
(подборки стихотворений)

Господь с тобой!

Когда душа твоя тоскует,
Надежды гаснут как огни,
Но...
Но...
Но...

Кругом тебя одни враги,
Когда в борьбе слабеют крылья,
Беда приходит за бедой,
И плачешь ты в тоске бессильной,
Не забывай, Господь с тобой!
Господь с тобою, улыбнись!
Открой свои глаза!
Его ты воле покорись,
Ведь рядом он всегда.
Забудь печали, а главное, прости!
Прости врагов, прости обиды.
За клевету ты их прости,
И наслаждайся полной жизнью
И имя Иисуса в душе всегда носи!

Я знаю, что такое боль

Я знаю, что такое боль,
Быть может лучше, чем другие.
Когда на рану сыплют соль,
Ждут слёз, ну а глаза сухие.
Когда сквозь слёзы рвётся смех,
Когда встречаешь грусть цветами,
Когда из звона кандалов
Мелодия тревожит память.
Когда предательство друзей
Бывает как закономерность,
Когда во сне увидев смерть,
Ты жив лишь тем, что веришь в верность.
Когда разлука жмёт к земле,
А ты свободно держишь плечи.
Когда, законам вопреки,
Не лечит время, а калечит.
Когда надежды тяжкий крест
Рвёт душу, тела не жалея...

Хочу забыть

Я так хочу остаться прежним:
Весёлым, милым, озорным.
Но, чтобы выжить в мире этом,
Приходится быть ленивым

Все чувства человеческие спрятать,
Закрыть глаза на человеческую боль,
Оглохнуть и не слышать стонов,
Не слышать ни мольбы, ни просьб.

Чтоб сердце не сжалось от боли
За чью-то горькую судьбу,
Приходится не только чувства прятать,
Приходится забыть про доброту!

Верьте!

Лопаются нервы, словно струны,
Челюсти сжимаю, как тиски.

Только не разрушить эти стены,
Не открыть амбарные замки.

Нет, не плачу Я, ну что Вы!
Это просто сигаретный дым в глаза,
Да, конечно, хочется свободы!
Знаю, что в глазах дрожит слеза.
Ведь не вечно наше заключенье!
Да, пройдет и год, и два,
Но закончатся, поверьте, все мученья.
Верьте, Бог на свете есть Всегда!

Почему я не думал тогда...

Когда присел я на скамейку,
Не думал я, что просижу года...
Когда увидел из железа койку,
Не думал, я что это для меня...
И мысли путаются снова:
О чём же, думал я тогда,
Когда залез в окно чужого дома,
Ведь в этот миг и в мой пришла беда.

Нам время лекарь и целитель
Нам время - лекарь и целитель,
А в жизни есть всему итог.
Пусть я пазбойник и грабитель.

Пускай тяну свой долгий срок,
Судьба к нам зла, а как иначе,
Но избавление придёт.
Вот-вот свобода замаячит
Ведь уже 2018 год.
Вернусь домой. А что же дальше?
Не знал я в этой жизни толк.
Скажу вам честно и без фальши:
Устал я жить как будто волк.
Мне двадцать семь - высок и строен,
Готов к общению и письму,
Коль буду чести удостоен,
Привет вам дружеский пришлю!
Отвечу я без оскорблений,
Вы ошибаетесь порой.
Нам время - лекарь и целитель!

Разлука

За тюремной решёткой двойной
То чистое небо, то льёт дождь проливной.
А мысли мои каждый день о тебе:
О девушки милой, что приходит во сне.
Жаль, что такое в жизни бывает,
Что судьба нас с любимыми разлучает.
И там, где мы вместе встречали рассвет,
Тебя, моя милая, там уже нет

РАДОЧИНА ОЛЬГА
(подборка стихотворений)

Спасибо!

Хочу сказать тебе спасибо,
За то, что моё сердце покорил.
За то, что ты ухаживал красиво
И в трудностях меня не позабыл.
За то, что изменилась Я, Спасибо!
За то, что стала лучшей дамой Я,
За то, что сделал ты меня счастливой,
Что подарил мне добрые слова.
То, что чувствую, не выскажешь словами.

Наверное, лучше было бы 'сердце мое заглянуть,
Когда мы встречались глазами,
Казалось, я проваливаюсь вглубь.
Ты знай, я ни капли не жалею!
Наоборот, за все тебя благодарю.
Всем сердцем искренне в нас верю,
И всю себя тебе я отдаю!

Воспоминания

Я плету из слов кружева,
Вдали облаков синева.
Так хочу, чтоб ты рядом был вновь.
Это чувство зову я – любовь.
Вот представила голос твой,
Разбежалась по телу дрожь.
Задохнулась без тебя,
Потянула ручонки опять в никуда!
Рвет на части разлука меня,
Что надела доля-судьба...
Где найти душе и сердцу приют?
Без тебя везде тьма, неуют!
Глаз твоих не могу позабыть,
В ночи прошепчу: «Как дальше быть?»
А подружку свою, луну,
Попрошу рассказать ему: «Как я люблю».
Утром солнце взойдет высоко,
Попрошу: «Обогрей его!»
Дождь летний пройдёт,
Это слезы мои он несет.
Вокруг - цветы, листва, дожди и снега -
Сиротками стали вдруг,
Тоже плачут они, как и я:
«Как же, милый ты мой, без меня?»
Ветерок хотела я просить,
Чтоб смог он у тебя спросить:
«Расскажи, как идут твои дни?
Есть ли в сердце твоём я, скажи?
Всё вышло не и так ...
Прости. Прошу тебя прости и пойми!»

Встреча

Этот огромный город, дома, машины и люди,
Деньги, радость и слёзы разрушенных судеб -
Словно в танце ветер наши души кружит -
Я увидела тебя! Теперь будь, что будет.

Я все оставил позади, одного тебя ждала я.
Я поняла что ты, ты мужчина моей мечты!
Стихи – это крик моей души.
Тебе их дарю я!

Ты один такой. Я пойду за тобой, родной,
Пройдя по самому краю.
Возможно, я много не понимаю,
Но, когда я рядом с тобой, чувствую, что взлетаю.

Не знаю, как дальше жить,
Вижу, что всё не просто,
Но я готова себя изменить,
Измениться, пока не поздно!

Водовороты судьбы

Жила девчонка в Западной Сибири
В огромном городе, его название Омск,
И там же где-то, в своей квартире,
Один мальчишка хулиганом рос.
Она была стройна, голубоглаза,
На лоб спадала непослушно прядь.
Мальчишка-хулиган приметил сразу
Её неотразимый, нежный взгляд.
Её улыбка лаской ворожила
«Моя судьба» - он сам себе сказал.
Его душа её уже любила,
Но что ошиблась, он ещё не знал.
Её любил он искренне и сильно,
Готов был ночь под окнами стоять,
Но для неё всё было так наивно,
Наверно, ей хотелось поиграть.
Бежало время, годы показали
Падение вниз, подъёмы ввысь.

Мальчишка глянул в прошлое устало,
И разглядел безжалостную жизнь:
Её опасные крутые повороты,
Её жестокость вместе с добротой,
Любовь и ненависть в одном водовороте -
И это всё нельзя назвать игрой.

Звери и люди

Он убегал, стреляли люди ...
Проваливаясь лапой в рыхлый снег,
Волк твердо знал, спасения не будет,
И зверя нет страшней, чем человек...

А в этот миг за сотни километров
Был в исполнении смертный приговор:
Девчонка малолетняя там где-то
Уже четвёртый делала аборт.
Мальш кричал! Но крик никто не слушал,
Он звал на помощь: «Мамочка, постой!
Ты дай мне шанс, чтобы тебе быть нужным!
Дай мне возможность жить! Ведь я живой!..»
А волк бежал, собаки глотку рвали,
Кричали люди пьяные в лесу,
Его уже почти совсем догнали.
Волк вскинул морду и слизнул слезу...

Мальш кричал, слезами заливаясь, -
Как страшно, не родившись, умереть!
И от железки спрятаться пытаясь,
Мечтал в глаза он маме посмотреть!
Вот только маме этого не нужно,
Не модно стало ведь рожать.
Она на глупость тратит свою душу -
Своих детей бездушно убивать...

А волк упал без сил, так было надо:
Он от волчицы варваров увёл.
Она одна с волчатами осталась,
Когда он на себя взял смертный приговор.
Собаки рвали в клочья его тело.

Но только душу волчью не порвать!
Душа его, счастливой, мчалась в небо –
Ради детей есть смысл умирать!

И кто, скажите, зверь на самом деле?
И почему противен этот век?
А просто человечнее нас звери –
И зверя нет страшней, чем человек...

Подруге

Ну вот, теперь я от тебя далеко,
И назад пока дороги нет.
Всё было там и тогда, наивно и легко –
Осенний ветер гасит этот свет.
А ты помнишь нашу первую встречу?
Она у нас как первое причастие.
И, возможно, я у Бога отмолю
Себе и Женьке на двоих кусочек счастья.
Ты поверь, я не думала и не хотела,
Чтобы вот так всё обернулось...
Я не скажу, что только сейчас прозрела,
Но вот сейчас, всё обнажилось и проснулось.
И для меня пока лучшее лекарство – одиночество.
Иногда им напиться очень хочется,
Убежать от шума перенаселенности,
И одной побыть внутри домашней емкости.
Взять листок и ручку, написать бредятину,
Что в душе моей творится, изучить внимательно.
Написать стихи не для полос газетных,
Не для глаз чужих и строк конвертных -
Словно пар из чайника, выпустить пророчество,
Подлечиться парой капель глухого одиночества.

Гордая

Я гордая, чтоб падать на колени,
Пусть даже до безумия люблю.
Пойдешь с другой – уйду без сожаленья
И даже взглядом не остановлю.
Начну шутить, начну смеяться,

Пусть говорят, что сердцу не прикажешь...
Но знай, я даже сердцу прикажу...

ЗАЙЧЕНКО МИХАИЛ

(подборка стихотворений)

Расплата

Ты предал чистоту души,
Против теченья плыл твой разум.
Он верный путь искал, а ты
Свернул и стал изгоем сразу.
Кого-то, просто, не узнал,
Кого-то предал подло..
Теперь ты знай – придет пора
Расплачиваться за свои дела.

Я ценою, но не люблю

Любовь – это состояние не статическое, а динамическое.
Мы не можем каким-то образом зафиксировать любовь.
Прибить её гвоздями так, чтобы она никуда не дёргалась,
Никуда не убежала.
Она требует питания, заботы, возделывания, воспитания.

Боль

Ты знаешь, что такое боль?
Когда вокруг забор высокий,
Собаки бегают кругом.
Проводка тянется под током.
Когда не нужен никому,
А ведь друзья когда-то были.
Стоило попасть в тюрьму,
И все вокруг тебя забыли.
Когда нет веры в человека,
Когда на всех ты обозлён,
Не видишь солнечного света,
Однообразен день за днём.
Ты в клетке - здесь хоть волком вой –
Вокруг решётки и конвой.

Я знаю, что такое боль.
Тюрьма закрыла на замок,
И мир её жесток и тонок:
Она научит понимать,
Кто человек, а кто подонок!
Хоть знаю, вольным скоро буду,
Тюрьмы вовек я не забуду.

Я чувствую, как пролетают дни,
Бывает, что невыносимо тянутся они.
А я по тебе и по братишке скучаю,
До встречи с вами дни я считаю.

Тут многому тюрьма научит:
Терпенью, силе воли, желанью жить.
Над головой моей сгустились тучи,
Но знаю точно – нашей встрече быть.

Все будет хорошо,
И все с тобой у нас будет.
Осталось у меня много света за душой.
Храню его, потому что меня кто-то любит.

Все забыто.

Я прощаюсь с тем, чем когда-то я был,
Что всегда презирал, ненавидел, любил.
Начинается новая жизнь для меня,
И прощаюсь я с кожей вчерашнего дня.
Больше я от себя не желаю вещей
И прощаюсь с собой до мозга костей.
Я уже, наконец, над собою стою,
Отделяю от тела душу свою.
В пустоте оставляю себя самого,
Равнодушно смотрю на себя-на него.
Здравствуй, здравствуй, моя ледяная броня,
Здравствуй, хлеб без меня и вино без меня.
Сновидения ночи и бабочки дня,
Здравствуй, всё без меня и вы без меня!
Я читаю страницы неписанных книг,

Слышу круглого яблока круглый язык,
Слышу белого облака белую речь,
Но ни слова для вас не сумею сберечь.
Потому что сосудом скучельным я был,
И не знаю, зачем сам себя я разбил.
Больше сферы подвижной в руке не держу
И ни слова без слова я вам не скажу.
А когда-то во мне находились слова,
Камни, люди, любовь и трава.

Покой.

Мир разбивается о скалы из фраз,
Меркнет, на свет в окошке,
Я медленно падаю в желтый глаз
Тощей бродячей кошки.
Тягучая влага тёплого моря,
Медленное вращение,
И мысли движутся вместе со мной
Вслед за зрачка движением.
Пространство сужено, времени нет,
Лишь тишина с темнотою.
Сон картиной меж сомкнутых век
Качает ветви покоя.

Мой Бог.

Мой Бог, ты где?
Один остался нынче я.
В моей игре с судьбой
Пока ешё ничья.
Но благодать твоя
Необходима мне,
В глазах моих туман,
Движенья, как во сне.
И на исходе сил
Валиюсь с обмякших ног,
И иллюминации огней
Мои не сбудутся мечты
В краю морозов и нищеты.
Я нелюбим никем – ура!
Клочка бумаги и пера мне хватит,

Чтоб не озвереть
И от тоски не умереть.
Мои последние стихи
Исповедаемы, тихи,
И, слава Богу, что никто
Не разгадал их от и до.

Муравейник.

Сломалось время, сломалась жизнь,
Мы сами в этом виноваты,
Сменили грязные бушлаты
На майки, пиджаки, халаты,
Но стали грубы, глуховаты
И вовсе потеряли стыд.
По утрам эти кислые рожи.
Надоело ворчать и скрипеть.
Потому я хочу обернуться
Вольной птицей и улететь.
Отдохнуть где-нибудь на просторе
И набраться немножечко сил.
Утомили последние годы,
Дни, как быстро бегут они.
Я растратил уж все, что скопил,
А в свете солнца мысли тают,
И будний шум их гонят к краю.
Так много мыслей днём теряю.
И потому люблю я ночь:
Никто не спросит, чем я занят,
Не отвлечёт пустой брехней,
И взгляд косой меня не ранит.
Мои стихи поймет ведь не любой.
Я не ищу себе фанатов,
Но знаю, будут знатоки,
Что в строки эти душу вложат
И вновь прочтут мои стихи...